

“神医”胡万林的江湖路



云旭阳死了，“神医”胡万林手上又多了一条人命。

这个曾经因故意杀人被判无期的囚徒，却被提前释放，之后火速成了“神医”，直到一碗芒硝断送一位市长才被抓，如今刚重出江湖2年，一碗五味汤又弄死了一个大学生。

这是怎样一个人？

他母亲因为被他虐待而告发他杀人埋尸。

他第一任妻子说他是浑蛋而主动离婚，她说从没见过他学过医。

他第二任妻子说他不是个好男人而离婚直至出家，她说他只是个成功的骗子。

骗子的最高境界就是把自己也骗了，但是问题是，为什么，直到现在，还有很多人相信胡万林？

死者：云旭阳

今年22岁的云旭阳，在父亲云文超眼中是个开朗孝顺的孩子。

他之前考上了郑州的黄河科技大学的大专，学的是建筑，他还有个妹妹也刚上大学。

为了兄妹俩每年的学费，48岁的父亲云文超平时忙农活，闲时就去打工。

转折发生在云旭阳大二的时候。

当时他的一位同学打篮球时崴了脚，一直看不到，直到后来这个同学去看了中医大夫，扎了几次针，很快就好了。云旭阳一直陪着去，就觉得针灸很神奇，很感兴趣，之后就打定心思学起了针灸。他当时就拜了那个治好他同学的孟医生为师。

云旭阳学得很快，他还为自己的奶奶和父亲针灸治病，效果还不错。

之后很快，云旭阳决定从学校退学。

此后他回漯河老家的镇上开了一间理疗店，用针灸、拔罐这些中医疗法给病人治腰腿疼，生意不错，一个月有三四千元。据父亲说，他的法子还靠谱，治好了几个病人，有人给他送了锦旗，他很有成就感，就更痴迷针灸了。“他骨子里有点犟，想做的事拦不住。”

今年春节，云旭阳在网上遇到了陈永康。

“这个陈永康，带坏了我儿子。”云文超说。

春节后，云旭阳专程带钱去武汉向陈永康拜师学艺，2天就花了2000元。后来换了针和手法，换了很粗的针，用来扎穴位很疼，店里的客人也不待见，生意变差了。

云旭阳此时似乎有点矛盾。他一方面很信任陈永康，一方面似乎觉得自己的路走岔了，他自己也在担心“我是不是会走火入魔？”

今年8月底，因为陈永康的介绍，云旭阳赶到洛阳市新安县龙潭峡景区一农家宾馆，参加由胡万林组织的所谓中医研讨班。

他喝下了五味汤，倒在了厕所里，最终抢救无效身亡。

当地警方出具的云旭阳的尸检报告显示：其符合饮用含芒硝(类)液体后引起恶心、呕吐等，合并肠炎和上呼吸道感染导致机体脱水、水电解质平衡紊乱和急性呼吸循环功能障碍而死亡的征象。

一个追逐自己的中医梦的年轻人，就这样莫名其妙客死异乡。

父亲：云文超

27日，记者在漯河云旭阳的家中，采访了他的父亲云文超。

云家的房子是前些年新盖的平房，云文超把记者带到了儿子云旭阳的房间，两面“妙手回春针到病除”“针到病除三十年顽疾”的锦旗被挂在最显眼的地方。云文超说这是儿子治好病的村民送的，云旭阳就一直挂着，他晚上在房间学医的时候会时不时地看看锦旗，然后笑笑。

而房间的架子上，则是很多医书和针灸用的针、药水。房间比较整齐，看得出来云旭阳对中医和针灸的痴迷，他还做了很多本密密麻麻的笔记。其中最近的一些涉及胡万林的自然运动疗法，他似乎很感兴趣。

48岁的老父云文超在采访中不时泣不成声。

他告诉记者，当时儿子去洛阳的时候，跟他说，自己是去学医的，回来肯定医术大有长进，我还为他高兴，早知道他去找的是那样一个师傅，我肯定会拦住他。

“我儿子死得冤啊。”云文超对胡万林只是以非法行医被警方抓捕显得很理解，“胡万林就是故意杀人，这个人害死那么多人，怎么还能放出来啊。”

让云文超至今耿耿于怀的是，他后来听旅馆老板说，当天下午就听到了有呕吐的声音，但是直到晚上，才有人打了第一个120电话。“这中间这么长时间，他们为什么不打电话，他们就眼睁睁地看着我的儿子死了。”

云文超听到旅店老板说，当天晚上，有个年轻人从楼上冲下来，喊“要死人了，下一个就要轮到我了”，然后跑出去报了警。加上儿子死时赤身裸体，身上还有很多伤。云文超一直在想这句“轮到我了”是什么意思。“他们是不是拿我儿子在做实验，我儿子是去学医的，又不是去看病，怎么会死了呢？”

当地公安机关认定，犯罪嫌疑人胡万林等人在没有取得执业医师资格的情况下，以敛财为目的，擅自从事医疗活动，造成1人死亡，涉嫌非法行医罪。

罪。

但云文超不认同。他坚持认为胡万林就是故意杀人。

云旭阳家的代理律师，河南国基律师事务所律师张伟，昨日告诉记者，云旭阳的尸体现在仍停在新安县殡仪馆，因为对方律师对现在的尸检报告有异议，认为云旭阳喝的汤没有芒硝，或许会重新做鉴定。

记者随后致电洛阳市新安县公安局刑侦大队，刑侦和技术中队的民警均表示，“这个案子领导很重视，侦查中案情保密，不好说”。

疑犯：胡万林

胡万林已被当地警方刑拘。他和以前几次被抓时一样，没有请律师。

不过和他一起被抓的人请了。

这次和胡万林被抓的3人：吕伟是胡万林的徒弟，生意人，一直养着胡万林；唐孟君则是准备开诊所来向胡请教的；而贺桂枝也是胡万林的徒弟，这次来帮忙的。

看得出，胡万林此次的班底主要是他的徒弟。

在胡万林几经几落、在囚徒和“大师”之间不断变换的人生中，身边总有类似这样的人，跟随他，吹捧他，帮他办事，替他收钱。

胡万林这辈子，似乎不是待在监狱，就是正在去监狱的路上。

胡万林，1949年生于四川，小学文化。

他1983年因故意杀人罪被判无期，那次出事是受到他虐待忍无可忍的母亲出面告发他杀人埋尸的。他当时被判无期，在1991年

转至新疆和静县哈木胡提监狱服刑。他在狱中开始给人看病，看病只用眼睛扫，5秒钟一个，也不要钱，只收锦旗。

当时他的药方就是以芒硝为主，搭配冰片等煮成药汤，喝下后上吐下泻排毒。由于当时气功潮流正劲，胡万林称自己会气功，汤药要发功后才会变成神药（现在这个步骤已省略）。

1997年，胡万林就被提前释放，随后在监狱办的一家中医院坐诊，病人从四面八方过来，据称有数十万人。

此后，胡万林的芒硝陆续治死人，据当地官方统计就至少有13人，胡万林被迫离开。

此时，要投资胡万林的人很多，其中包括有些地方政府还有很多民间人士。胡万林开始四处办医院。

1998年，他在陕西办了终南山医院，自称是“人间最后一所医院”，因为他号称自己什么疑难杂症都能治好。此后不久，该医院被因故取缔。

1998年2月，柯云路写的《发现黄帝内经》出版，将胡万林包装成神人一般的“当世华佗”。

名利双收的胡万林来到河南，当时商丘有关部门出面请他到商丘坐诊。

同时，胡万林四处坐诊，本报记者在当年曾赶赴上海，当面对胡万林的医疗手法提出质疑。

胡万林的极速坠落始于1998年9月24日，时任河南省漯河市市长刘法民找胡万林看病，连续2天喝下芒硝神药后全身抽搐，抢救无效于27日去世。

4天之后，胡万林又治死了当地一位退休教师。连续2人身亡让胡万林在官方和民间都引发了公愤，当时河南省高层震怒，民间质疑声四起，胡万林混不下去了，他在1998年年底被上海警方控制，随后在1999年被河南省警方以涉嫌非法行医罪逮捕。而当时办案的民警头疼的是，很多患者家属很难证明患者的死亡与胡有直接的因果关系。

这就是为什么胡万林在新疆、陕西等地治死很多人，医院被取缔，本人却仅仅被驱逐的原因，因为当地无法立案调查。

直到那次治死了一个市长。2000年9月，胡万林以非法行医罪被判15年。即使在宣判后，依然有很多人为胡万林喊冤。

2011年，胡万林再度出狱，回老家过了段安生日子后再度重出江湖，重操旧业。之后，就是云旭阳的死。

有分析称，这次胡万林学乖了，和以往的高调不同，这次他很低调，只是通过类似传销的熟人介绍来搞他那一套，以前名利都要，现在似乎只为赚钱。而且这次他们紧跟时代，在网络上用QQ群揽生意，价格1万起步，这个价格在他们看来很划算，因为胡万林徒弟的收费也要1万。

但生活中的胡万林并不如意，母亲告发他杀人，他此前出狱时没有家人管他；他第一任妻子说他是浑蛋而主动离婚，还说从没见过他学过医。他第二任妻子说他不是个好男人而离婚直至出家，她说他只是个成功的骗子。

骗子永远都有，也并不可怕，而可怕的是，有那么多人信他，即使在骗子被拆穿之后，依然有人为他喊冤，这到底是被骗了，还是故意的？

(据《钱江晚报》)

神医骗子泛滥监管在干什么

要辨识神医骗子的真假，不需要专业知识就能判别。一看他有无行医资格，一看他是否夸大其词。

走了“芒硝大夫”胡万林，来了“地瓜博士”林光常，“绿豆神医”张悟本、“神仙道长”李一倒下，生吃泥鳅的“健康教母”马悦凌崛起。那边厢尚未彻底停歇，“拍打拉筋神功”萧宏慈又神一样地出现。令人想不明白，中国的神医骗子咋就这么多？

不必犹疑“拍打拉筋”是否真有效，号称治癌症治不孕诸如此类“治百病”就是在骗人。业界从来就无治百病的神功，这是极为简单的道理。“拉筋党”的发明者、行医50年的香港医师朱增祥，仅认为“拉筋”主要是辅助身体康健达到舒筋活血的效果，不可能治疗百病，“我自己有糖尿病，如果真能治百

病，为什么连我都治不好”。

然而，就是萧宏慈这个跟了朱增祥“没多长时间，就在朋友家里见过一次面，吃过一顿饭”的所谓徒弟，就能“学了一下就说学会了”，就敢声称治百病，就敢无证行医，就能在大陆畅行无阻两年之久，敛财千万。

这样的神棍，在懂中医的地方如台北被认为“拍7天治糖尿病”“任何病拍打可自愈”等言论违法而被限期离境，又在对中医少知的地方如德国、瑞士继续行骗，败坏中医声誉，却独独在中医学的发源地、大本营能够立根长久。这究竟是中国文化的宽恕之道容忍了它，还是因为监管者闭目塞听，放任神棍横行？

要辨识神医骗子的真假，不需要专业知识就能判别。一看他有无行医资格，一看他

是否夸大其词。如果监管者在岗在状态，凭此两点，就可制止神棍行骗为祸。中医学也是科学，行医资格即是科学充当了把关人。放弃对行医资格的监督，即是放弃科学在场，伪科学、骗子当然就横行。

民众健康养生，也是重要的民生。这个领域同样需要秩序，不能一潭浑水。如果在一些领域监管无时不在，在另一些领域监管无影无踪，那么民众就会质疑，为什么需要卫生医药监管部门的地方，却没有他们？

很多红极一时的“神医”，最后被还原成“骗子”，多亏了有良知媒体的揭露，也才最终唤醒了监管者的行动。然而，考究神医骗子的风生水起，却又多与一些无良的媒体介入有关。从张悟本到萧宏慈，再到个别电视节目对一些神棍的强力推介，正规媒体对这些书籍的出版和节目的推介，或令监管者一时无所适从。是以，加强对无良媒体的监管惩处，神棍或能为小恶，却终究不起大浪。

(据《京华时报》)